

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Видинеевой Натальи Юрьевны
«Имплицитность в жанре политического блога»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата филологических наук
по специальности 10.02.19 – Теория языка (Воронеж, 2022)

Диссертация Н.Ю. Видинеевой посвящена исследованию имплицитности политического дискурса в достаточно новом жанре – жанре политического блога, что чрезвычайно **актуально** для изучения русскоязычной и англоязычной политической коммуникации. Лингвопрагматический подход позволяет более детально изучить взаимосвязь языка и общественно-политических процессов и получить более полное представление о современных дискурсивных практиках.

Предметом исследования выступают различные средства выражения имплицитных смыслов в политическом блоге и прагматические факторы, влияющие на их выбор, в русском и английском языках. В центре внимания автора находятся модели и принципы реализации имплицитности в изучаемом жанре. Следует подчеркнуть удачный выбор предмета и объекта исследования – имплицитность политического интернет-дискурса несомненно нуждается в осмыслении и изучении на современном этапе, так как интернет-коммуникация оказывает все большее влияние на массового адресата и становится важным инструментом политической власти.

Научная новизна рецензируемой работы заключается в том, что впервые разработана лингвопрагматическая модель имплицитности в жанре политического блога и представлена классификация языковых средств ее реализации с учетом прагматических факторов, а также доказана обусловленность имплицитности в политическом блоге цифровой средой существования политической коммуникации.


Диссертация Н.Ю. Видинеевой обладает несомненной **теоретической значимостью**, которая видится в глубоком анализе новых механизмов виртуальной политической коммуникации, расширении представлений о ее имплицитной составляющей. Избранный автором подход к анализу исследуемого материала позволил уточнить сложившиеся в лингвистике понятия и разработать собственные теоретические положения. **Практическая ценность** данной работы заключается в том, что ее результаты могут быть использованы в преподавании вузовских курсов по теории языка, теории дискурса, жанроведению, а также в практике преподавания русского и иностранного языков.

Следует отметить высокий уровень проведенного исследования. Поставленные диссертантом в работе цели и задачи достигнуты, полученные выводы не вызывают сомнений.

В ходе чтения автореферата возникли следующие вопросы:

1. Каково соотношение имплицитности и эксплицитности в жанре политического блога? В каких случаях коммуниканты все же предпочитают пользоваться эксплицитной формой выражения смыслов?

Диссертационное исследование Видинеевой Натальи Юрьевны «Имплицитность в жанре политического блога» полностью соответствует требованиям к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук пп. 9-11, 13-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – Теория языка.

Харламова Татьяна Валериевна, 
кандидат филологических наук (10.02.19 – Теория языка), доцент,
зав. кафедрой романо-германской филологии и переводоведения
ФГБОУ ВО «СГУ имени Н. Г. Чернышевского»,
410012, г. Саратов, ул. Астраханская, 83,
Тел.: +7 (8452) 26-16-96, +7 (8452) 21-06-35,
эл. почта rector@sgu.ru, kharlamovav@info.sgu.ru

23 августа 2022 г.

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой рецензируемой диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

